

2023 中国足球迎来七大赛事

男足亚洲杯 女足世界杯……

辞旧迎新,中国足球踏上新征程。2023年,中国国字号男女足球队将投身各自的备战当中,各线重大赛事接踵而至。



李霄鹏下课已成定局。

国足两项赛事任务在下半年

连续第5次折戟世预赛,国足2022年的考试成绩无疑是不及格的。但作为中国足球“不争气的孩子”,国足却是行业从业者和广大球迷最关注的队伍。

2023年春节之后,重建的国足将再度吹响集结号,为2023年亚洲杯、2026年世预赛蓄力。尽管时至今日这支球队由谁来挂帅,答案尚未揭晓,但新国足仍然重任在肩。

对国足来说,亚洲杯及2026年世预赛亚洲区36强赛是本年度要

面对的大赛考验。

虽然受客观因素影响,原计划于今年夏天在我国举行的亚洲杯易地卡塔尔,且比赛最早也要到今年年底才能开赛,但也恰恰因为两项大赛竞赛周期集中于今年下半年的后半段,因此客观上也给“赋闲”超过9个月的国足带来相对充裕的重组时间。

截至目前,中国足协并没有公开国足本年度两项大赛的具体目标。

两支青年队争取更进一步

在过去一年当中,2003年龄段U20国足、2006年龄段U17国足相继闯入U20亚洲杯和U17亚洲杯决赛阶段,这无疑给球迷带来了一定的心理安慰。

尽管受客观因素影响,这两个年龄段国字号球队的组队与备战工作受到不同程度的影响,但两队在备战中双双落实了赴海外拉练、热身的计划。较高质量的热身赛帮助两支球队提升了实战及应变能力,这也是他们能够闯入赛事决赛阶段的重要保障。

正所谓“笨鸟先飞”,两支球队教练组早在预选赛出线之后,便拟定了决赛

阶段的备战计划。

去年12月26日,U20国足已经在重庆展开新一期集训,他们将于1月16日前往阿联酋,与包括阿联酋队、叙利亚队、阿曼队在内的多支同龄球队进行热身,随后还将前往克罗地亚拉练,直至2月底奔赴U20亚洲杯决赛阶段的比赛地乌兹别克斯坦。

毫无疑问,U20国足的目标绝非甘当配角,主教练安东尼奥表示,“既然我们已经闯入决赛阶段,就没理由不去争取U20世界杯的入场券。”当然,对安东尼奥和弟子们而言,“抢票”难度远高于

预选赛出线。

分组抽签结果显示,U20国足在本届U20亚洲杯决赛阶段小组赛对手分别是日本队、沙特队和吉尔吉斯斯坦队,U20国足想在夺冠热门日本队、预选赛同组头名对手沙特队身上取分,甚至取得进球,都将是非常困难的事情。

从这个角度来说,U20国足在小组赛中哪怕能取得一场胜绩,就不负球迷的期望。

与U20国足一样,杨晨挂帅的U17国足在亚洲杯预选赛的出线之路同样不平坦,他们也是以成绩最好的小组第

2名球队的身份跻身决赛圈。

截止到目前,U17亚洲杯决赛阶段分组抽签结果尚未出台,这无形中给球队备战及热身计划的落实带来了困难。

赛历显示,U17亚洲杯决赛阶段比赛将于5月3日至20日在泰国进行,受往届赛事战绩等因素影响,U17国足将以第4档球队身份参加分组抽签,这意味着球队进入“死亡之组”的可能性很大。

按照计划,U17国足将于元旦之后在云南玉溪重新集结,并于春节之后赴日本拉练热身。

家门口参加亚运力争突破第5

2023年,另一支被寄予厚望的男足国字号球队是由塞尔维亚教头扬科维奇率领的中国男足亚运代表队。

受客观因素影响,杭州亚运会足球比赛延至今年9月底进行,这客观上也给男足亚运代表队赢得了更为充裕的备战时间。

中国男足代表队在亚运会足球赛中的最佳成绩当属1994年广岛亚运会的亚军,此后,特别是近20年时间里,球队在亚运会上的最好

成绩分别产生于2002年釜山亚运会、2006年多哈亚运会,最终都排名第5位。

这次在家门口作战的中国男足亚运代表队将力争突破第5的战绩。

需要说明的是,由于杭州亚运会、世预赛36强、2023年亚洲杯赛的竞赛周期接近,且亚运代表队与国足在人员抽调方面存在交集,因此两队客观上也需要合理统筹备战计划,互补互助。

扬科维奇率领国奥队参加亚运会。



期待女足在世界杯创佳绩

过去一年中,中国女足重夺女足亚洲杯桂冠,是国字号男、女各队中最亮眼的球队。球迷们也因此对中国女足在2023年7月的女足世界杯中再创佳绩、杭州亚运会夺魁、闯入巴黎奥运会充满期待。

不过,欣喜之余,中国女足教练组对世界女子足球的竞争格局也产生了全新认知。以去年亚洲杯为例,中国女足一路过关斩将,也存在一定的运气成分。

特别是在半决赛、决赛中分别面对劲敌日本队、韩国队,中国女足在局部仍存在技术层面的短板。随着欧美女足近年来的崛起,女足世界杯的竞争态势也发生了比较明显的变化。

在2019年法国女足世界杯期间,中国女足在遭遇诸如西班

牙队、意大利队这样的欧洲强队时,已经处于明显下风,被意大利队淘汰出8强就不足为奇。

作为亚洲杯冠军球队,中国女足在今年的女足世界杯、亚运会女足赛上会得到竞争对手更多的重视,因此球队遭遇的困难较去年只多不少。

综合各类因素,中国女足在本届世界杯上应首先力争从小组突围,继而争取跻身前8名。

中国女足在本届杯赛小组赛中将遭遇欧洲劲旅英格兰队、丹麦队以及一支预选赛附加赛晋级球队,这意味着,球队从小组赛开始便将遭遇严峻考验。

至于杭州亚运会,中国女足跻身半决赛应不是问题,但在半决赛中需倍加小心,因为在此阶段,她们将大概率遭遇日

韩等强队。

此外,中国女足还将在今年最后一个季度参加2024年巴黎奥运会女足亚洲区预选赛。竞赛规程显示,女足巴黎奥运预赛将分3个阶段进行,目前国际排名靠前的朝鲜队、日本队、澳大利亚队、中国队、韩国队直接跻身最后1个阶段,比赛时间为11月27日至12月6日。

8支队伍将通过预选赛决赛阶段赛事角逐2张代表亚洲参加巴黎奥运女足正赛的入场券,某种程度上,这一赛事的竞争难度与压力均高于亚洲杯。

按照计划,中国女足目前在海口集训,在接下来半年左右的备战时间里,球队将赴西班牙、澳大利亚或新西兰参加多场高质量的热身赛。

据《北京青年报》



中国女足亚洲杯夺冠。